

安康市文化产业协会成立

本报讯(记者 吴单 实习生王雯)10月30日,安康市文化产业协会成立暨第一次会员大会召开。市委常委、宣传部部长罗雪剑出席大会并为协会揭牌。市民政局、市文化和旅游广电局有关领导出席会议。

罗雪剑指出,安康市文化产业协会的成立,顺应文化产业快速发展的时代大潮,将更好地畅通党委、政府与市场、社会之间的联系,推动文化企业的交流合作和文化资源聚合开发,促进文化产业的高质量发展。安康市文化产业协会要当好联络员,围绕把文化产业打造成为支柱产业的目标,发挥好桥梁纽带作用;当好参谋员,正确把握我市文化产业发展现状与趋势,深刻分析存在问题和不足,为党委、政府决策提供咨询服务。当好服务员,搭建综合服务平台,回应会员关切,维护会员合法权益,竭力服

务广大文化工作者;当好组织员,配合政府做好行业的规范和管理工作,制定有文化特色的行规行约,把好方向导向,引导监督会员单位依法执业、诚信从业,提供公共服务,承担社会责任。希望协会能够与会员单位一起,干在实处、走在前列,真正把文化产业打造成我市支柱产业,为加快建设西北生态经济强市,谱写新时代追赶超越新篇章作出更大贡献。

会议表决通过了《安康市文化产业协会章程》,选举产生了第一届理事会,协会一届一次理事会选举产生会长、监事长、副会长和监事。新当选的协会会长孙世福表示,安康市文化产业协会作为全市文化产业领域的行业组织,将积极整合优势资源,搭建合作平台,推动产业创新发展,努力团结和带领广大会员在新时代实现新作为、创造新业绩。

雷西明主持召开第二次包抓企业协调推进会

本报讯 10月29日,市委常委、统战部部长雷西明主持召开第二次包抓企业协调推进会,听取相关部门汇报遗留问题推进情况,共同探讨破解办法,研究部署下一阶段工作。

雷西明指出,发展是硬道理,项目是硬载体,推动重点企业实现高质量发展是实现经济恢复性增长的重要突破口之一,也是落实“六保”“六稳”要求的硬核措施。要进一步增强为企业服务的责任感和使命感,千方百计帮助企业谋发展,凝心聚力打好经济翻身仗。

雷西明强调,各级各部门要认

清当前经济发展面临的严峻形势,主动靠前服务,把企业家当作自己人,把企业的事当作自家事,处理好亲与清关系,当好企业生产发展的贴心人。要坚持问题导向,结果导向,落实好相关政策措施,帮助企业解决建设用地、手续审批等问题,及时为企业排忧解难。要加强协作配合,做好对上衔接汇报和横向沟通协调,拿出合理推进方案,狠抓工作落实,推动项目尽快建成投产形成产能,成为推动安康经济社会发展新支撑。

市委办、市委统战部、市财政局、市自然资源局、市商务局、汉滨区及包抓企业负责人参加会议。

市人大常委会视察综治平安建设创优工作

本报讯(记者 魏涛)10月29日至30日,市人大常委会副主任、市委组织部常务副部长邹俊杰带领视察组对我市平安建设创优和市域社会治理现代化创建工作进行视察。

视察组一行先后前往镇坪县、市城管执法局、市司法局、高新区,通过实地查看、走访座谈、查阅资料,听取汇报等方式,对各单位各部门“十个一”制度执行、“七五”普法宣传、全面依法治市、综治中心建设、扫黑除恶专项斗争开展、防范化解重大社会风险、社会矛盾纠纷化解、基层服务管理、维护社会稳定等工作进行了视察。

邹俊杰充分肯定我市综治平安建设创优工作取得的成效。他指出,各单位各部门要深入学习领会习近平总书记关于平安中国建设的重要论述,与时俱进,更新观念,

认真贯彻落实省市决策部署。要以宣传为先,高度重视综治平安建设宣传工作,细化宣传措施,为全市综治平安建设创优工作营造良好舆论氛围。要以化解为要,健全完善机制,防范化解社会风险,做到“小事不出村,大事不出镇,矛盾不上交”,确保矛盾不激化。要规范管理,做好保密工作,确保涉密文件在规定范围内的流转安全,切实将保密工作贯穿综治平安建设创优工作始终。要关注考核动向,围绕目标任务进一步找短板、补短板、强短板,提升迎考的主动性与实效性,牢牢掌握工作主动权。要加强干部队伍建设,拓展干部成长发展空间,激发干事创业热情,为我市巩固全国扫黑除恶重点培育市成果、创建全国市域社会治理现代化城市和全国平安建设(综治工作)优秀城市提供人才支撑。

市总工会《民法典》学习讲座暨安全生产培训会召开

本报讯(记者 唐波)10月30日,由市总工会、市住建局联合主办的《民法典》学习讲座暨安全生产培训会召开。

培训中,陕西金庆律师事务所朱天琪律师结合丰富的民事案件办理经验,围绕《民法典》的实施意义、基础理论等结合实例进行了生动讲解,让参训人员认识到《民法典》既是保护自身权益的法典,也是全体社会成员都必须遵循的规范;市应急管理局调研员张仁全用一个个安全生产事故案例,对一条条法律法规的必要性和严肃性进行了解读,让每一位参训干部职工深刻地认识到了安全生产的必要性和紧迫性。

会议要求,广大干部职工要不断加强《民法典》学习宣传,努力营造尊法、学法、守法、用法的浓厚氛

围,努力提升运用《民法典》维护职工权益、竭诚服务群众、化解矛盾纠纷、促进社会和谐稳定的能力和水平,为深入推进市域社会治理现代化城市建设,建设更高水平平安安康作出积极贡献。各级工会要充分认识做好安全生产工作的极端重要性,切实抓好职工安全生产和职业危害知识教育培训,坚决维护好广大职工生命安全和健康权益,营造全社会重视、关心、支持安全生产的良好氛围。

市住房和城乡建设局机关以及下属单位干部职工,市建筑企业、房产企业、物业服务企业、消防行业、燃气行业管理人员和员工,陕建十二建公司员工,安康高新区部分企业职工,安康长兴建筑(集团)有限公司员工等200余人参加培训。

中华人民共和国第十四届运动会
还有 316 天

**全国第十一届残运会
暨第八届特奥会**

还有 353 天

“就是为了能过上好日子”

103只羊、4头猪、数只鸡,不是亲眼所见,怎么都不会相信,一个瘦弱的女子,在耕种5亩坡地的同时,把它们养得个个“精神抖擞”。这名女子就是岚皋县佐龙镇塔元村贫困户刘成兰。

今年46岁的刘成兰,暗褐色皮肤,中等个头,瘦弱身形,走起路来大步流星。脱贫攻坚战打响后,她用一双手、一把锄头、一个背篓,默默耕耘着自己的家园,把家务料理得井井有条,把产业发展得红红火火,把生活过得有滋有味,用勤劳的双手和自强不息的精神,誓叫贫家换新颜。

一个贫穷的家庭

这是一个怎样的家啊?半山腰上,三间土坯房出现了不少裂纹,堂屋里摆放着小麦、风车、粉碎机、木柜,墙面上还贴满了泛黄脱落的报纸。最不可思议的是院坝,由于屋场地势陡峭,多年来门前只有两尺宽的屋檐坎,还有用一根木头支撑着的黄土覆盖搭起的40余平方米的院坝。

“家里有六个人,我们夫妻俩,两个出嫁的女儿和一个上高中的儿子,还有一个80岁的老公公。”刘成兰说,自从2000年盖房后,丈夫曾宪忠就年年到山西一带煤矿务工,多年的骨质增生致使他干不了重活,只有开校车、捡煤渣,辛苦一个月仅能挣1000多块钱。她自己在家养两三头猪、喂点儿蚕,种些小麦、苞谷,日子虽然紧巴,但也其乐融融。

然而,几年前丈夫开始咳嗽胸闷,为了省钱拖到2017年5月才检查,结果竟然是尘肺病。本来就贫穷的家境,突然倒了顶梁柱,刘成兰欲哭无泪。幸好,懂事

的儿子给她带来了莫大动力。“家里就这个情况,已经穷了一辈子,不能再穷两辈子,我不能让娃子以后还要盘泥巴疙瘩,要让他走出大山。”刘成兰说,儿子上学从来不多问她要一分钱,买鞋子都是30多元一双的,每两个周都要回来帮她做两天农活。

一边要给丈夫治病,一边要照顾儿子上学,刘成兰不得不决定让丈夫到女儿住地江苏省太仓市治病,自己留在家照顾儿子上学。这样不仅能在地里刨食,还能在林下找钱,把这个家撑起来。“家里,总得有一个人呀。”刘成兰指着被破旧的土房,噙着泪水说道。很多时候,不堪生活压力的刘成兰,跑到隔壁幺叔曾照成家中诉苦。“再坚持一下,活路少做一些”,曾照成只能好言相劝。

一心致富的梦想

再一次看到刘成兰,是在一块陡峭的坡地里。她穿着解放鞋,站在一行嫩枝儿茶苗间,正挥力挖着麦茬。身边,一个淡蓝色大水杯,还有一只咩咩叫唤的小羊羔。薅完最后几个麦茬,刘成兰放下扬起的锄头,伸手抱起小羊羔,小心翼翼跨过一株株茶苗往家走。到家后,她将小羊羔轻轻放在羊圈边。“这个羊圈是市妇幼保健院给了6000块钱修的,羊子是我用1万多元钱的存款买的。”刘成兰一边用手抚摸羊,一边介绍。

2017年3月,市妇幼保健院和岚皋县人大常委会包挂塔元村。看到刘成兰恶劣的居所和贫困的家境,大伙想着动员她搬迁。“一来出行不方便离公路远,二来房子太旧不安全,搬迁的话政府

补助一部分,自己出一部分,住得舒适嘛。”期间,县镇帮扶干部多次上门给她做工作。

“我不搬,我要挣钱给老公治病,供儿子上学。”每次说到搬迁,刘成兰总是拒绝。反复考虑后,驻村工作队给刘成兰制定出“短期发展养殖产业、长期发展茶产业,继续动员移民搬迁,同步落实健康扶贫和教育扶贫”的策略。得知她每年都养了三四只羊时,工作队就动员她扩大养殖规模,做一个“羊嫂”,发一回“羊财”。

想想丈夫和儿子,刘成兰毅然行动。那段时间,刘成兰没日没夜地忙碌。羊从哪里来?她跑遍周围几个村,从养羊场和农户家购买了60余只母羊。防疫怎么办?她找到同一个村的养羊大户谢贤斌,请教消毒、接种、驱虫等知识。历时一年,刘成兰的山羊从60余只变成103只,成了村里有名的养羊大户。2017年,刘成兰家出栏羊33只,出栏猪4头,收入4万多元,全家摘掉了贫困帽子。

今年,刘成兰养了60只羊,每天还是起早贪黑地忙碌着。不放羊的时候,刘成兰就种地。“今年除了养羊、养猪、养鸡外,还种了3亩苞谷、2亩洋芋,孩子上学国家补助2500块钱,丈夫看病有新农合报销,生活比以前好多了。”谈起现状,刘成兰信心满满。

一位励志的榜样

刘成兰没有上过一天学,却用实际行动诠释“只有自强不息,不等不靠不要,才能实现脱贫致富的梦想”。多年来,丈夫一直在外,没有男劳力的农稼,收种

农作物是何等艰辛?刘成兰深有体会,但却从来没有叫苦,放羊、喂猪、播种、施肥、收割,总是一个人默默扛起家里家外的所有事情。实在忍不住了,就给丈夫打一个电话,问问近况,相互鼓励几句。挂断电话,泪水止不住地流。

流过泪后,家务却没放下。第二天,刘成兰依然忙碌着。早上5点多起床,喂猪、做饭,到地里干活。10点多放羊,一般跑上10多里路,空闲时捡柴,打猪草。下午5点多挑上一篮子猪草、背上一大捆柴,赶着羊群回家。然后做饭、洗衣、拌猪食、收拾农作物,一直忙到晚上12点多才睡觉。

“你这样忙为了啥?”“我要脱贫,就为了以后能过上好日子,趁国家政策好,自己年轻还能做活,多挣钱给丈夫治病,再供儿子上大学。”刘成兰目光坚毅,她觉得穷家要变富样,就要自己动手丰衣足食,不能指望别人的赠与和施舍。还要一心鼓励孩子上学,用知识改变命运。

“挺好的!”是刘成兰经常说的一句话。她以知足常乐的心态,坦然面对一切。“在塔元村,像她这样勤劳的妇女很多,但还搞了这么大规模产业的妇女,她是唯一一个。”塔元村主任刘金奎说,“刘成兰不等不靠、自力更生的事迹感染了很多村民,大家都说要以她为榜样,用勤劳的双手打拼幸福生活。大伙儿都有这样的干劲,我相信全村脱贫摘帽的目标就能早日实现。”

(安康市脱贫攻坚领导小组办公室 提供)



岚皋深入开展“三进一践”活动

本报讯(通讯员 黄义)今年以来,岚皋县党员干部始终把学习贯彻习近平总书记来陕考察重要讲话重要指示精神作为首要政治任务,深入开展“三进一践”活动,不断增强“四个意识”、坚定“四个自信”,做到“两个维护”,推动习近平总书记来陕考察重要讲话重要指示精神在岚皋落地生根。

进课堂,深学细研,立根铸魂。充分利用县委理论学习中心组、“南宫山大讲堂”等平台,开展学习贯彻习近平总书记来陕考察重要讲话重要指示精神专题讲座,邀请市县委党校教师巡回各镇进行培训,全县1500余名党员领导干部群众接受精神洗礼和党性锤炼。

进场馆,体验感悟,淬炼党性。各镇各部门结合“三会一课”学习、“学习强国”平

台学习等活动,组织广大党员干部走进县新时代文明实践中心讲习馆、县反腐败警示教育基地等地,通过走、听、看,接受党性教育体验。

进一线,深入基层,服务群众。广大党员干部结合脱贫攻坚工作,通过到村入户、举办院落会、院坝会等方式进行面对面宣讲,讲党的创新理论,讲岚皋好人好事,讲优秀家风民风,让习近平总书记来陕考察重要讲话重要指示精神“飞入寻常百姓家”。

践初心,立足岗位,担当使命。全县8000余名党员干部,将习近平总书记来陕考察重要讲话重要指示精神践行在生活和工作中,充分发挥党员干部带头作用,针对群众实际需求开展有实效的志愿服务活动。



紫阳:特色农业赋能乡村振兴

通讯员 唐波

融合、实现乡村振兴的重要抓手,通过用足政策激励、强化基础建设、促进产业融合等措施,不断倾斜支持地标产业发展壮大,使“紫阳富硒茶”产品品质增效显著、价格持续攀升、品牌影响力扩大。

为有效提升茶企创新转型及应对新冠肺炎疫情影响,支持产业健康发展,该县出台了《紫阳县茶产业创新转型升级扶持暂行办法》《紫阳县金融支持中小型企业应对疫情共渡难关的十条措施》《紫阳县茶业示范园茶园采茶机扶持配套实施方案》等文件,从金融信贷、扶贫创业、科技创新等领域保市场主体活力促就业。

以“茶企+基地+农户”模式,坚持“高标准、高起点”规划茶园,从茶园管理抓起,采用物理防治、生物防治等绿色管

控措施,建立34支茶园标准化管理专业服务队,督促茶企、农户依据《紫阳富硒茶标准综合体》规范育苗管护、采摘加工,实现从育苗到销售全过程标准化管理。

县市场监管局、县茶叶协会等多部门持续规范对地标产品包装设计、印制、使用备案管理,严格执行品牌、质量、标准、包装、宣传“五统一”管理机制,建立“紫阳富硒茶”地理标志保护产品专用标志企业31家,授权使用“紫阳富硒茶”地理标志证明商标企业41家,地标品牌辐射全县17个镇,12万人从事地标产品相关行业,带动14000人实现稳定增收。

引弓已满弦,蓄势正待发。随着乡村振兴战略深入实施,下一步,该县将以实施“紫阳富硒茶”地理标志运用促进工程项目为契机,多维立体发力,全力打造特色农业现代化升级版。

主播团队,在抖音、快手、淘宝等直播平台带货,通过富硒茶带动紫阳相关特色农产品的销售,推动购销合作,提升县域特色农业品牌知名度。

截至目前,该县拥有SC获证茶企80家、小作坊251家、涉茶农企农专社192家,核准使用“紫阳富硒茶”地理标志保护产品专用标志企业31家,授权使用“紫阳富硒茶”地理标志证明商标企业41家,地标品牌辐射全县17个镇,12万人从事地标产品相关行业,带动14000人实现稳定增收。

全市103家企 有了『法治特派 员』